25, Uluzal Firk Olimpiyat Birinci Asama Smav

Soru 3) Bir dogrultu boyunca harekete baslayan bir cismun liz-zaman grafign sekaldeka
gibidir,. Hizin maksimum degen V mfs olup, hareketin baslamasmdan 4sn sonra
gerceklesmektedir. Cisim, hareketin baslamasindan 3sn sonra sabit 15m/s hiz ile hareketine
devam etmekiedir. V hizi kac m/sn’dir?

Vim/s) a) 47/3

b) 16

Q) 17

5 d) 18

i ) e) 20

IX. ULUSAL FiziK OLIMPiYATI BiRINCi ASAMA SINAVI -2001-Lise II

VA (mis) 1. Bir dogrultu boyunca harekete baglayan bir cismin hiz-zaman grafigi koor-
36 dinat sisteminin merkezinden gegen parabol seklindedir. Hizin maksimum

/ degeri 36 m's olup hareketin baslamasindan 12 s sonra gergeklesmektedir.
20 Cisim hareketin baslamasindan t sire sonra sabit 20 m/s hizi ile hareketine
devam etmektedir. t kag saniyedir?

0 12 T tg A)16 B) 17 C) 18
D) 19 E) 20



15, Uluzal Fizrik Olimpiyati Birinci Azama Smav

Soru 4) Akintinm hizinin V m/'s oldugu nehirde birbinine paralel ii¢ dogru iizeninde i yiiziicii
suya gore VE=4V m/s, VL=V m/s ve V1 hizlan 1le hareket ediyorlar.

Yuzicilern siirekli bir dogru izerinde bulunmasi i¢in M yliziictistintin yere gore hizi kag m/s

olmalidir?

4V
AV m/s ?
(Y& - b) 6V
vV om/ Va=V mis
=== — mis
.............. ]
dI -.é.-e- ) 9V
------------------ Vi =?
T - d) 11V
2d M
l .‘.
A o 12V

X. ULUSAL FizZiK OLIMPiYATI BiRINCI ASAMA SINAVI-2001-Ortackul ve Lise |

1. Birbirine paralel (g dogru lzerinde (g gemi vi=3 m/s, ve=2

______ ! m's ve v5 hizlan ile birbirinden 20 m ve 40 m uzakta hareket
20m RN Ve etmektedirler. Gemilerin sirekli bir dogru Gzerinde bulunma-
- lart igin Ggiined geminin va hizi kag m's olmahdir?
40 m A) 10 B) 12 C) 14

v, D)16 E) 18




25, Ulusal Firik Olimpiyat Birinei Azama Smavy

Soru 18)

Bir cisim sabit V1=V hizi ile x eksemni ile gapsl vapacak sekilde L kadar vol alir. Daha sonra
aym cisim sabit V2=3V hizi ile eksenle [3= Eq—g agis1 yapacak sekilde yine L kadar vol
almaktadir. Bu harekette cismin ortalama iz nedir?

a) 3V Cosb h) 2V Cosb ) 2V d}; V Cos® e) 2V Sind

VIl. ULUSAL FiziK OLIMPiYATI BiRINCI ASAMA SINAVI—1999 Lise Il

1. Bir cisim sabit vi=3v hizi ile x ekseni ile 8 agis| yapacak sekilde ¢ kadar yol alir. Daha sonra ayni cisim
sabit ve=6v hizi ile eksenle (=36 agisi1 yapacak sekilde yine £ kadar yol almaktadir. Bu harekette cismin
ortalama hizi nedir?

A) dvcosh B} 2vcosh Cldv D) 4vsind E) 2vsinA



15, Tluzal Fizik Olimpiyat Birinei Azama Smav

K Soru 5)

Yiiksekligi h (metre) olan siirfiinmesiz
sistemde K noktasindan durgunken
serbest birakilan m kutleli cisim M
noktasina kac samivede gelir.

([KL=LM])

3 h 3 2h 3 2h £ . 3
3 ’_ z ’_ z ’_ 24 2 z
a) 2 g sinZ8 b) 2 \|gsin?6 c) 2\ gcos?® d) > 2h sinf ) . 2hcos?*8

XIIl. ULUSAL FiZiK OLIMPIYATI BIiRINCi ASAMA SINAVI-2005
3. Sirtdnmesiz bir edik dizlemin taban uzunlugu ( |[AB|=b) sabit kalmak sarh ile

uzunlulugu (JAC|) ve efim agis1 dedisebilmektedir. Egik dizlemin tepe noktasin-
dan birakilan bir cismin tabana ulasmas: igin gereken minimum siire nedir?

g g g g 49

VAN TURK TELEEKOM FEN LIiSESI 2019 YILI FiZiK OLIMPIYATI SORULARI

13. Sekildela egik diizlemde, b uzunlugu
sabittir, ¢ uzunlugu 1se ayarlanabiliyor. Siirtiin-
melerin thmal edildigi diizlemde, boyutlan
ithmal edilen m kiitleli cisim hiz vektorii egk Sayfa | 13
diizleme paralel olacak bicimde, v luziyla
atildifmda, egik dizlepun zirvesine ancak
cikabiliyor.

Cismin egik diizlemdeki hareket siiresi
minimum olduguna gire, v lnzmm biiyiik-
liigii, asagudakilerden hangisivle bulunur?

o) »e() o<(f)
() =(f

1]




25, Uluzal Fizik Olimpiy at Birinci Azama Sman

AB kalas: siirtinmesiz olarak ok ydniinde
kaymaktadir. A noktasindaki hizi Va=3m/s
1se B noktasimndaki hizi Vi kag m/s dir?

2)1 B)32 2 d)72 e)3

Sinavin Adi: Anadolu Universitesi Gocuk Egitimi Uygulama ve Arastirma Merkezi (Gocuk Universitesi)
ileri DOzey Fizik ve Matematik Calismalan Kursu Sonu Sinavi-ozel

y 1. ¢ vzunlugunda bir gubuk A ve B uglan ile yatay x ve disey y eksenleri

A boyunca siirtinmesiz olarak hareket edebilmektedir. Gubugun A h=10 m yiik-
h I . seklikte iken A ucunun hizi vs, yatay B ucunun hizi vg olup aralarnindaki oran
L Ve

ALY ~2/2 olarak veriliyor. Gubudun vzunlugdu £ kag metredir?
O B x VB
A) 20 B) 1542 C) 24 D) 2042 E) 30

Yamanlar lisesi denemesi

5. Birbirine L wzunluklu kidtlesiz bir gubukla bagh A wve B kitleleri
slrtiinmesiz raylarda hareket ediyor. Eder A kitlesinin sola dogru sabit bir
Wa huzi ile hareket etmesi saglaniyorsa u=60" oldugu anda E kiitlesinin hizi

L ne olur?
e

ANVg2 B)Va ©) %VAD]I"JN‘E E) Va2

Fizik olimpiyat sitesi hareket sorulari-sabit hiz

y 46. { uzunlugunda bir gubuk A ve B uglan ile yatay x ve disey y eksenleri boyunca
A sirtnmesiz olarak hareket edebilmekiedir. B ucu sabit vg hizi ile gekilmektedir.
£ . Cubugu yatayla yaptign agl 8=60° oldugunda A ucunun hizi nedir? ‘ ng]
Vg \
9] B X

Yamanlar lisesi denemesi

26. L uzunlukiu bir cubuk iki sirtlinmesiz ray Ozerinde
serbestge hareket edebilmektedir.

Cubugun uzunlugu L ise gnbufun A ucunun O merkez
noktasindan yOkseklifi y ye bagh olarak A ucunnn V,
hazyw bulunuz.

B ucu +x voniinde v_sabit hiziyla ilerledigini kabul edini:.

y

Cevap: iVy!= Vs



15, Ulusal Fiznik Olimpiyat Birinei Azama Smaw

Sorun 6)
Acd
A
\\
"\
LY
‘1
‘1.
"i
.1.
A
L]
L3
0 i
Ta] 1..
'
i
i
i
H
i
B H
4 i
a T T H
— K, —
—_— N —
Ve V3 vz
a) V3 b) 9 4

Sekildeki kabin A ve
B noktalanndan iki
delik aciliyor.
Deliklerden akan
sularin  vere diigene
kadar aldiklar: vyollar

x1 ve x2 dir

g |
Buna giire; — oram

Xz
kactir?

Sinavin Adi: Anadolu Universitesi Cocuk Editimi Uygulama ve Arastirma Merkezi (Cocuk Universitesi)

ileri Dizey Fizik ve Matematik Galismalan Kursu Kamp Arasi Sinavi

lerin menzilleri esit ise h kag H'tir?

n2 Bl o2
3

B}E C}E

D 8-

o | o

8. Derinligi H olan bir kap tamamen siwvi ile doludur. Kabin dibinden siras)

ile g ve h yikseklikte iki delik agihyor. Bu deliklerden fiskiran su fiskiye-



15, Uluszal Fizik Olimpiyat Birinci Asama Sinav

Soru 8)

ek

Sakil-l

(2] m, m, (1) m;

Sekil-I'de gostenldign gibi m1 ve m2 kiitleli (m1=4m. m>=2m) ki basit sarka¢ ortak bir O
noktasinda L vzunlugunda iki kiitlesiz ip ile asili olarak diigey konumda bulunmaktadir. Sekil-
II'dela g1 2 numaral: sarka¢ vatay konuma kadar kaldinlip ilk hizsiz olarak birakiliyor.
Esnek carpigmadan sonra sarkaclarm diisevle vyapacaklart acilann maksimum kosiniis
degerlerinin oranin1 bulunuz. (Kiitlelerin noktasal olduklarim kabul edivoruz.)

a) 5/8 b) 5/9 <) 8/9 d) 1 e) 32

VIIl. ULUSAL FiZiK OLIMPIiYATI BiRINCi ASAMA SINAVI-2000 Lise II

7. Kitleleri m ve 3m olan iki kire aym noktadan uzunlugu ¢ olan iki ipe

asihcir. m katleli kirenin bagh oldudu ip diseyle 8=60° agl yapacak gekil-
de saptinldiktan sonra serbest birakiliyor. Gisimler en alt noktada esnek
ve merkezi olarak garpigiyor. m kitleli kire garpismadan sonra sapacadi
aginin kosindsd nedir?

3 1
A B_- C
}2 :'2 )

|

pl plB
8 16



2%, Tlusal Fizik Olimpiyat Birinei Azama Smavy

Soru 23)
Diigey yukan dogru 30m/s hiz ile atilan bir cisum. atildigi noktava 10m/'s hiz 1le disiiyor.
Hava direnci sabit olduguna gére, cismin ¢ciktign maksimum yikseklik kac metredir?

a) 32 h)325 ¢) 33 d) 33.5 e) 34

1. ULUSAL FiziK OLIMPIYATI BIRINCI ASAMA SINAVI -1994

10. Disey yukan dogru 20 m/s hiz ile atilan bir cisim, atildidr noktaya 10 m/'s hiz ile diasiyor. Direnis
kuvveti sabit oldujuna gére cismin giktifi maksimum ylkseklik kag metredir?

A) 11 B) 11,5 C)12 D) 12,5 E) 13



18, Tluzal Fizik Olimpiyan Birinei Aszama Smav

Soru 24)
Bir top h yiiksekliginden vatay bar diizleme diismektedir. Gen sicrama katsayisi “e” 1se; topun
durgun hale gelene kadar gecen toplam siireyi bulunuz.

h 1-=& 2h 1-e h 1+2e 2h 1+e h 1-2&
) - b [T o QR L

1+e g 1l+e 1-e& g 1l-s g

Yamanlar Lisesi Denemesi

39. Elastik bir top h ybksekliginden dismektedir. Top her,
defasinda h'in belli bir degeri kadar daha az yUkseklige

¢rkabilmektedir.
Cisim ne kadar stire sonra durur?
(_h_";!. =k<ll4+x+x +.....x" =le.<< | ise)
n
2h 14k
Cevap: t= |— )
g J O
ISTANBUL 1. BILiM OLiMPiYATI FIZIK BRANSI BIRINCI ASAMA SINAVI

1) Bir top yerden 5.0 m yiikseklikten durgun halden serbest birakihyor. Top yerden her sigrayisinda bir
dnceki yiksekliginin dértte biri kadar yilkseliyorsa, durana kadar ne kadar zaman gecer? (g=10 m/s®

i

" - X i gims o
kabul ediniz, |+ x +x" + -4+ x" = i esitlifinden yararlanabilirsiniz.)
-x
a) ls
h) 28
c) 3s
d) 4s

e) 58
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25, Uluszal Firik Olimpiyat Birinci Azama Smav:

Soru 11)

3

f\r"\. Il
HIUUU uJUU'

m, m,

Sekilde gorildigi gibi kitlesiz bir vay ile m1 ve mo2
kiitleli L vzunluguna sahip i1kn sarkag dengede
tutnlmaktadir. Sistem serbest birakilirsa sistenun
hareket frekansimin en viiksek degenimi bulunuz?

(k= vay sabat1)

a) \g/

Meraklisina mekanik

18. Kutleleri m, uzunluklan L
olan dzdes iki sarkac tavana
asildiktan sonra, kuwet sa-
biti k olan ince hafif bir lastik
ile birbirlerine baglanyorlar.

Bu toplara aym anda zit
ydnlerde birer itme verildi-

)J—+— d]\j +—+—e} +—

dinde sarkaclann periyodunu veren ifade asagida-

kilerden hangisidir?
_1 1
I| + 9 Q
L L
Cin ||— = /_
2k 2 Vg

ﬁ}n

B)2n| [T+1+ T4
k L
}I(;+\/E
I 4kL+g g
i_\' 3mL

| s
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25, Uluzal Fizik Olimpiyat Birinei Azama Sinav

Soru 22)
Her birinin geriling 2V ve 1¢ direnci 182 olan 16 adet fireticimiz var. Bu Giretegler siitun ve
satir seklinde baglandiktan sonra 4 £3"luk direnc sen olarak baglanivor. Bu direncten gecen
akimin maksimum olmasi icin siitun ve satir savilarn ne olmalidir?

a) 2 satir. B siitun

b) 8 satir, 2 slitun

c) 8 satir. 4 siitun

d) 4 satir, 8 siitun

e) 16 satir, 2 siitun

I. ULUSAL FizIK OLIMPIYATI BIRINCI ASAMA SINAVI -1993

16. Bir dogru akim motorunu gahstirmak igin 15V gerilim ve 150 W gilic gerekiyor. Elinizde her birinin ig
direnci 0,45 2 ve e.m.k.'s1 1,5V olan piller var. Bu motoru galistirmak icin en az kag tane pil kullanirsi-
niz?

A)10 B} 100 Ci15 0) 120 E) 30
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25, Ulusal Fizik Olimpiyat Birinei Azama Sman

Soru 13)
S'_! t:; | = . .
- Ozdes R direnclerinde olusan 51 anahtar: kapali, S anahtan
R R acik 1se voltmetre V degerimi gistermektedir. 52 anahtan agik
R 51 anahtar1 kapali 1se voltmetre kag V gésterit?
R R
AW ] AN a) 3/2  h)2 ) 312 d) 1 ) 2/3

VI. ULUSAL FiZIK OLIMPIYATI BIRINCI ASAMA SINAVI—1998 Orta okul ve Lise |

26. Ozdes R direnclerinden olusan bir devrede S anahtan kapal, S:
| =3 anahtan agik ise voltmetre U dederini gdstermektedir. 5; anahtan agik Sz
anahtan kapal ise voltmetre kag U gosterir?

A) — E) 1 C)

R | e

5
o)z E) 5
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15, Uluzal Firik Olimpiyat Birinei Azama Smavy

Soru 14)

& g

:""“:E r'=r 6 ” 9 r'=r
R=r

W R=r §
oy
{r |
#r I+ I+
I £ i
|r

Sekil - 1 Sekil - 11

Emk’lan € ve ic direnclen r olan 1ki iiretec ile R=r direnci ve zit emk’s1 £’ ve 1¢ direnci
r’ =r olan bir elektrik motorundan olusan devrede. elektrik motorunun verimi Sekil-T'deki
gibi baglandiginda I, Sekal-II'deka gibi baglandiginda I]; olup aralanndak oran I/ I],=9/7

olur. €' / € oramt nedir?

a) 12 b)173 ) 1/4 d) 1/5 e) 1/6

V1. ULUSAL FizZiK OLIMPIYATI BiRINCI ASAMA SINAVI-1998 10. SINIF
13. Emk.lan £ ve ig direngleri r olan iki dreteg ile %i=r direnci

£' rs
£ pror . ' ve zit e.m.k.'s1 €' ve i¢ direnci r'=r olan bir elekirik motorundan
B olusan iki devre veriliyor. Elektrik motorunun verimi Sekil 1. deki
KR=r gibi badlandidinda v, Sekil 2. deki gibi badlandidinda 1z olup
.IM-
L X W aralarindaki oran m_7 dur. £ orani nedir?
% R=r ) Nz =
Er
_+| o ) A)2 B) 3 C)4
er Er L D) 5 E) 6
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25, Ulusal Fizik Olimpiyati Birinei Azama Siman

Soru 10)

ry
/ |
|
M

itap fizik olimpiyat okulu

23)

BUyuklugu 82 cm

olan K vektori, eg- 4 B

rilik yangapt 32 cm X
olan gukur aynanin - .. . "

merkezine aynanin

asal ekseni ile 45°

lik acI yapacak se-

kilde yerlestiriliyor. Vektérin aynadaki gorintiisi-
nin buydkliga kag cm'dir?

A)8/2 B)16 C)8/5 D)8/6 E)16/2

Biyiikligi 15cm olan A vektdriiniin
baslangic noktas:, odak uzakliga 12cm
olan ¢cukur aynamin merkezine sekildeka
gibi  verlestinliyvor. Buna  gire
goriintiiniin bityitkligii kag cm’dir?

a) 36

h) 48

c) 30

d) 60

e) 96



18, Bilim Olimpivatlar Birinei Asama Simavi - Fiznk

SORU1

Yarigapl R = ﬁ/z molan ince bir helezona, 10 g agirh@indaki bir boncuk takilmigtir,

Boncugun Gzerindeki delik tam olarak helezonun kalinligindadir ve helezon ile “
boncuk arasindaki sirtinme ihmal edilmektedir. Boncuk ilk hizsiz olarak serbest -"‘
birakiliyor ve tam bir tur atip diiseyde h = 2 m yol aldigi anda boncugun helezona “

uyguladig kuvvet kag Newtondur? m = 3, g=10 m/s? alimiz.
3345 15\."'5 33\@ 155 3?‘.@
= B 0) D) — F) —
98 98 490 490 710
27. ULUSAL FIZIK OLIMPIYATI - 2019
BIRINCI ASAMA SINAVI
SORUS
Yaricapt R = y’ﬁjz m olan ince bir helezona, 10 gram agirhgindaki bir boncuk talkilmugtir.
Boncugun tzerindeki delik tam olarak helezonun kalinhindadir ve helezon ile boncuk .
arasindaki strtiinme ihmal edilmektedir. Boncuk ilk hizsiz olarak serbest birakiliyor ve
diiseyde h = 2 m yol aldig anda boncugun helezona uyguladigi kuwvet kag Newtondur? ?
m = 3 aliniz.
335 1545 3345 15v5 .
A)— ) — C)—— D]—\'{_ E) Hicbiri

98 98 490 490



18, Bilim Olimpivatlar Birinci Asama Smavi - Fizik

SORU 15

Hawvasiz ortamda bulunan ici sivi ve gaz dolu sistemin sag tarafinin kesit
alam 34 iken sol tarafinin kesit alam A’dir. Sol tarafta gaz bulunduran
sistemin sag tarafinda M kitleli sirtiinmesizce hareket edebilen bir piston
bulunmaktadir. Bu durumda sivi seviyeleri esit olup sol taraftaki gaz
bolmesinin siwi ylzeyinden itibaren yiksekligi i'tir. Sag taraftaki pistonun

stiine M kiitleli bir cisim konuluyor ve piston h/12 kadar asagiya inip
dengeye geliyorsa pistonun Gzerine 2M kiitle daha konulursa iki koldaki
sivi seviyeleri arasindaki fark kac A olur? {Gazin sicakhgini sabit kabul

ediniz.)

5—7 4+V6 4—\3 5—2v3 L
A)—— _— C) D) E) Highiri
3 3 2 3
27. ULUSAL FIZIK OLIMPIYATI - 2019
BIRINCI ASAMA SINAVI
SORU 9

Hawvasiz ortamda bulunan igi sivi ve gaz dolu sistemin sag tarafimin kesit
alam 34 iken sol tarafinin kesit alam A'dir. Sol tarafta gaz bulunduran
sistemin sag tarafinda m kitleli stirtinmesizce hareket edebilen bir piston
bulunmaktadir. Bu durumda sivi seviyeleri esit olup sol taraftaki gaz

bdlmesinin sivi yiizeyinden itibaren yiiksekligi k'tir. Sag taraftaki pistonun
tstiine M kiitleli bir cisim konuluyor ve piston h/12 kadar asagiya inip

dengeye geliyorsa pistonun Gzerine 2M kitle daha konulursa iki koldaki

sivi seviyeleri arasindaki fark kag h olur? (Gazin sicakhgini sabit kabul

ediniz.)

=]
=
+
By
T
@

a2 B) 0)

D)

5—-2+3
;I(_ E) Higbiri



13, Bilim Olimpivatlar Birinei Asama Smavi - Fizk

SORU 22

Ayni noktadan tavana asilmis, uzamamis boylan L/2, yay
sabitleri k olan Ozdes iki yay sekilde gorildiga gibi L 0 8]
boyunda bir cubugun iki ucuna baglanmislardir. Bu ¢ubuk K
yatay olarak dengede dururken, iki yay arasindaki agi 6=60°
‘dir. Cizgisel genlesme katsayisi 1 x 10™* K olan cubugun
sicakhigim 50 °C arttinyoruz. Cubugun yatay ve diiz kaldigin
kabul ederek, yeni denge durumunda 6 agisi yaklasik kag
derece degisecektir?

A)0.1 B) 0.3 C)0.5 D) 0.7 E) 0.9

16. Uluzal Fizik Olimpiyat Birinei Asama Sinan

SORU 21

sabitleri k olan 6zdes ki yay sekilde gorildiga gibi L boyunda ke e
bir gubugun iki ucuna baglannuslardir. Bu ¢ubuk yatay olarak
dengede dururken, iki yay arasindaki ag1 6=60° *dir. Cizgisel
genlesme katsayis1 2x107° K™ olan ¢cubugun sicakligim 10°C
arttirryoruz. Cubugun yatay ve diiz kaldigmi kabul ederek, m
yeni denge durumunda 6 acisinin kag derece degisecegim

bulunuz.

Ayni noktadan tavana asilmig, uvzamamis boylar L/2, yay l
g
ke

A) 0.5 B) 0.8 C)1.1 D) 1.4 E) 0.2



13, Bilim Olimpiyatlar Birinei Asama Simavi - Fizk

SORU 3

=
OO000

Agirhksiz ve sadece yatayda hareket edebilen ara pistonlarla 3 esit bélmeye ayrilmis olan sekildeki
kabin birinci bdlmesine p; = p, ikinci bdlmesinde p; = Zp ve lginch bdlmesinde p; = 3p
yogunluguna sahip siwilar konulmustur. ik uzunlugu L;ve yay sabiti ky = k olan bir yay sikigmis bir
halde birinci bdlmede, ilk uzunlugu L; ve yay sabiti k; = 2k olan bir bagka yay da sikigmig halde tigiincii
béilmede bulunmaktadir. Uglincii bélmenin tavaminda basing hissedilmekte, fakat ikinci bdlmenin

L 7
tavaninda hissedilmemektedir. Pistonlar kiitlesiz ueL—1 = = isel; kag h'tir?
2

A)7/2 B)9/5 C)2 D) 3 E)11/5

2012 MINi ULUSAL MAYIS DENEMESI

Soru -2

g 3 esit bélmeye aynlmis olan sekildeki kabin birinci bdlmesine

h py = 2p, ikinci bdlmesinde p, = 3p ve O¢iinci bélmesinde
ps = 4p yogunluguna sahip sivilar kanulmustur. ik uzunlugu Ly
ve yay sabiti k; = k olan bir yay sikismmus bir halde birinci

h bdlmede, ilk uzunlugu L;, yay sabiti k; = 2k bir baska yay da

sikigmis halde dgiinci bélmede bulunmaktadir. Ugiinci bélmenin
tavaninda basing hissedilmekte, fakat ikinci bélmede

hissedilmemektedir. Pistonla kitlesiz ve E = % ise Ly kaghtir?

T 7 [ 9
A) B) - c) 2 D) = E) 2



13, Bilim Olimpiyatlar Birinci Asama Smavi - Fizk

SORU 25

R

Sekilde kincilik indisleri gasterilmis 3 ortam vardir. Kiiresel yiizeyler arasindaki mesafe sekildeki gibi 20
cm’dir. Ylzeylerin egrilik yancaplar esit ve R= 10 cm’dir. Birinci bolgede ara ylzeyden 10 cm solda
bulunan cismin bu sistemdeki son goriintilsii cisme gére nerede ve nasildir? Not: 2. bélgeden 3.
bilgeye gelen isiklanin sinir agisindan kiiciik bir aciyla geldigini kabul ediniz.

A) 60 cm solunda, sanal B) 120 cm saginda, gercek C) 60 cm sclunda, gercek
D) 120 cm saginda, sanal E) Highiri
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> 2012 MINi ULUSAL MAYIS DENEMESI

20 cm

Soru - 15

Sekilde kincihk indisleri gdsterilmis 3 ortam vardir. Yazeylerin egrilik yanigaplan Ry = R, = 10 cm dir.
Birinci bdlgede ara ylzeyden 10 cm solda bulunan cismin bu sistemdeki son gérintisid cisme gire

nerededir? Not: 2. Bdlgeden 3. Bdlgeye gelen isiklarin sinir agisindan kigik bir agiyla geldigini kabul
ediniz.

A) 60 cm solunda, sanal B) 120 cm saginda, gercek
C) 60 cm solunda, gergek D) 120 cm saginda, sanal

E) Higbiri
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3hy4 h/a
h vzunlugundaki 1sica yalitilmig di]zgﬂri silindirik kap \,fat;y konumda durmaktadir. Kabin igerisinde
surtiinmesizce hareket edebilen sizdirmasiz, 151 yaliimli M kiitleli bir piston vardir. Piston bu durumda
silindiri 1’e 3 oraninda bélmektedir. Sol bolmedeki gazin sicakhg! 2T olup sag bolmedeki gazin sicakhig
T'dir. 5ol yuzey A, sag yizey B olarak isimlendirilmistir. Bu silindir A yizeyi alta gelecek sekilde
diklegtirildiginde piston silindiri tam iki esit parcaya bolmektedir. Silindir B ylizeyi alta gelecek sekilde
dikey konuma getirildiginde piston tabandan kac h yiksekliginde dengede kalir?
= JB

A Eog= g1-2  p=
- gz 091-2L o= g2-L

XII. ULUSAL FiZiK OLIMPIVATI —2004 / BIRINCI ASAMA SINAVI 3

1. Sekildeki kaptaki gazlar arasinda siirfiinmesiz

ama kiitleli bir piston bulunmaktadir ve sistem
gosterilen durumdayken dengededir. Sistem A H 2V
o
V21

tarafi iiste gelecek sekilde cevrildigi zaman A V
pistonun tstiinde kalan hacmm alttaki hacme
orant 2 1se; B tarafi yukann gelecek sekilde
cevrildiginde pistonun altinda kalan hacmin Vy" a
oran: nedir?

o
21 17 ~J17 -
A)8V2L By 5++/17 oE 17 D2 E) S
2 2 2 2
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=0
m kutleli cisim bir tahta parcasi ile alttan desteklenmistir. Yay sabiti k olan
uzamarmis haldeki kiitlesiz yay ile sekilde goriildiigli gibi tavana tutturulmustur.
Tahta destek asagi dogru a ivmesi ile hareket ettiriliyor. a=2g iken hareket
boyunca yayin maksimum uzamasi L kadar olmaktaysa a=g/2 iken yay

=
maksimum kac L kadar uzar?
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Yamanlar Lisesi Denemesi

16. Baslangigta hig uzamams yayin ucunda, bir tahta zerinde bir cisim
, bulunuyor. Tahta sabit a ivmesi ile asadi indiriliyor. Cisim ilk konumundan

VI .
= maksimum ne kadar uzaklasir?
gl sk .
o

A) E':ﬂgt,‘m[ilq—u].:' B) E[,{r—,ll'ﬂ[ig—u]] ) E[_Q—.‘ll{l[ll?—ﬂ].]
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Yamanlar Lisesi Denemesi

3. Dilgey ivmeli Yay Sistemi
Sekildeki yay gerilmemis oldugu serbest durumundan € kadar
yukan kaidsrilip sikisuninistr. m kitlesi yaya bagh olup
altndaki tahta, saplanan a ivmesi ile asa@t inmeye baghyor.

a) Tahta ile m kiltlest ayrildifs an m kiitlesi, yaym
serbest oldugiu ilk kouvumdan ne kadar uzak-

lagrmghir. )
b) m kiitlesinin ilk konumundan mazimum uzakiagma

miktarim bulunuz.

Cevap: a) x, =m(g—2a)/k

- 2ke.
b) Xpay = "(BF yal28—2+



SORU 4

2m kitleli L=4R uzunlugundaki iki ¢ubuk bir uglanndan serbestge
ddnebilecekleri sekilde birbirine menteselenmistir. Bu cubuklar R yanigaph m
kiitleli sabit bir kiirenin Gzerine konuldugunda tepe agisi sekildeki gibi 28
olacak sekilde dengede durmaktadir. Bu durumda cubuklar ile kiire arasinda
sirtiinme yoktur. Simdi de cubuklarnn menteselendigi noktadan asildigini ve
kiirenin serbest oldugu durumu ele alalim. Bu durumda seklin ve agilarin aym
kalmasi sartiyla kirenin digmemesi icin gubuklarla kire arasinda olmasi
gereken sirtiinme katsayisi en az kag olmahdir?

o : 2m

v

5 3 4
A B)Z Qs D) E)

Yamanlar Lisesi Denemesi

15. Kitleleri my=25m ve aralanindaki agi 26=74° clan 6zdes ve homojen iki
levha O noktasindan gegen eksen etrafinda serbestge donebilmekte olup
aralannda kitlesi me=3m olan kireyi tutmaktadirlar. Kirenin temas noktas
levhalarin tam orta noktasidir. Kirenin diismemesi igin kire ile levhalar ara-
sindaki slintinme katsayisi ne clmahdir?

A2 Bi/4 C)1/e o)1/8 E)110
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Yiiksek bir binanin tepesinden birbirlerine 21t yénde v,ve v, yatay hizlariile cisimler firlatiliyor. Bir siire
sonra bu iki cismin hiz vektorleri arasindaki agi 90° oluyor. Tam bu andaki hiz buyilkliklerinin oran

]
vy .y ,
- = \."3 ise — gran nedir?
v L

A)2 B)5/2 C)3 D)4 E)5

l. ULUSAL FizZiK OLIMPIYATI BiRINCI ASAMA SINAVI-1993

4. Belli bir ylkseklikie iki cisim yatay olarak birbirlerine zit yonlerde 60 m/s ve 15 m/'s hizlar ile aym anda
atilirsa, kag saniye sonra bu cisimlerin hiz vektérleri arasindaki agi 90° olur?

A) 75 B) 4.5 c)9 0) 4 E)3
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XXXI. ULUSAL FiziK OLIMPIYATI BiRINCI ASAMA SINAVI-2023
EYLUL KAMPI SINAVI-1990

1. Baslangigta kapal olan ve agilabilen sistem Ag
ucundan v hizi ile cekilerek acilmaktadir. Sistemin
gubuklan arasi ag £AqB:A,=90° iken A, Az, As, By,
B. ve B; noktalannin hizlarini bulunuz. Sistemin
kenarlari arasindaki oran AgB:A.B;:A;B3=3:2:1 ola-
rak verilmektedir,

1. Surtinmesiz yatay diizlemde disey bir duvara tutturulan ve baslangigta kapali
olan dort tane 2/ uzunluktaki esit uzunluktaki ve dort tane ¢ uzunluktaki esit uzun-
luktaki cubuklardan olusan sistemlerde her gubuk menteselerin etrafinda serbestce

dénebilmektedir. Sistem C ucundan disey duvara dik olacak sekilde sabit hizla
cekilmeye bagliyor.

Cubuklar kare seklini alirsa B noktasinin hizi A noktasinin hizinin kag katidir?

A) ﬁ B) ﬁ C) @ D) @ E) @
EYLUL KAMPI SINAVI-1981

2. Iki tasiyici bantta yedek parcalar
taginmakladir. Sol bantla beraber vq
hizi ile hareket eden yedek pargalar
sajdaki yine vo hizi ile hareket eden
ve birinci bantla ayni diiziemde ve ona
dik olarak bulunan bandin ortasina
gelebiliyorlar. Sagdaki bandm' hizi n
kat arttinliyor. Yedek parcalarn sag bandin ortasina kadar gitmeleri igin sol
bandin yeni hizi ne olmalidir?

5. Havaalanlarinda yer alan bagaj teslim bantlari iki kisimdan

v é olusmaktadir. Valizleri v hiziyla getirip tam tur atan yataydaki

‘ diger bandin Gzerine birakan bir bant mevcuttur. Bu banttan v

TV hiziyla gelen valizler, v, hiziyla hareket eden diger banda bi-
0

rakilirlar ve bu bant Gizerinde x mesafe kadar gittikten sonra
banda gore durmaktadirlar. Eger valizi getiren bant v hiziyla
degil de 2v hiziyla getirip biraksaydi valizler yatay bantta 3x
mesafe ilerleyip dyle duracaklardi.

Buna gore VY orani nedir?

Vo
A 2 B) |2 c) |2 D)Jf E) |~
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R yaricapli bir kiirenin i¢1 birbirine karigmayan di ve da
yogunluklu esit hacimli sivilar ile doldurulmustur. Kiirenin en alt
noktasi C, en sol noktasi 1se A noktasi olarak isaretlenmistir. Bu
kiireye saga dogru a=24 m/s” ivmesi verildiginde A ve C
noktalarmdaki basing (Pa/Ps )=3/2 olmaktadr. Eger kiireye
kiireye saga dogru degilde sola dogru a=24 my's” degerinde bir
ivme verilirse Pa/Pc orani ne olur? g=10 m/s? olarak alabilirsiniz.

A)9/182 B)3/76 C)6/85 D)4/117 E)7/162

31. Ulusal Bilim Olimptyatlart Birinct Asama Sinavi - Fizik

SORU-20

Yandaki kure, birbiriyle karismayan ve 6z kutleleri farkl iki egit hacimli sivi ile doldurulmustur. Yer
cekimi etkisi altinda dikeyde sekildeki gibi duran kiireye saga dogru a = 24 m/s? ivme veriliyor.

2 P P
lvmeli sistemde A, B ve C noktalarinin basinglari sirasiyla Py, Py ve P, olmaktadir. i = 2 ise p—‘:

kactir? g = 10 m/s? aliniz.

A
= = _. BLa R
a) 2/13 P 1 DN
b) 16/91 i ' 5,
C) 17/ 83 ”// \ ) o= 24m/ s?
d) Hicbiri \
e) 23/107 [ . |

12. Yandaki kiire, birbiriyle karismayan ve 6z kitleleri farkl iki esit hacimli sivi ile doldurulmustur. Yer ¢ekimi etkisi altinda
dikeyde sekildeki gibi duran kiireye saga dodru a = 24 m/s2 ivme veriliyor. ivmeli sistemde A, B ve C noktalarinin
basinglari sirasiyla PA, PB ve PC olmaktadir. PB

pPC

=2ise PA

PC

kactir? g = 10 m/s2 aliniz.

B)
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3. Ozkutlesi pq ve pp olan farkli maddelerden yapilan esit hacimli tg
kire birbirlerine iple tutturulmus olup, dzkitlesi pg olan bir sivi iginde
dengededir. Ustteki iki kure sivi iginde yarlarina kadar batmis

durumdadirlar. Alttaki karenin agirhgr Go, ustteki kireler arasindaki

G
tepki kuvveti N ve aralanindaki oran Fz: 8.3 ise, 22 orani nedir?
i

A)2 B)2J/a C)4 D)4j3 E)8
31. Ulusal Bilim Olimpiyatlan: Birinci Asama Smnavi - Fizik

SORU-21

Yaricaplan R olan Gg ici dolu kireden Ustteki iki tanesinin
yogunlugu p olup alttaki kirenin yogunlugu ise 3p ‘dur.
Birbirlerine merkezlerinden gegen ip ile bagh olan bu g kire py
yogunluklu siviya birakildiklarinda sekildeki gibi tst kurelerin
tam yansi batacak sekilde dengede durmaktadir. Ust ipteki
gerilme kuvveti yan iplerin gerilmesinin iki kati olup ayni
zamanda Ust iki kire arasindaki tepki kuvveti Gst kdrelerin
agirhiklarinin V3 katidir. Bu durumda alt kiire ile Gst kreler
arasindaki tepki kuvveti alt kiirenin agirliginin kag katidir?

a) V3/8
b) Higcbiri
o 2/3V3
d) 5/8V3
e) 7/24V3
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Genlesmesi ihmal edilecek bir kabin icerisinde WV hacminde T sicakh@inda d yogunluklu bir s
bulunmaktadir. Bu sivinin hacimce genlesme katsayisi a’dir. Bu kaba sivi ile kansmayan 2a
hacimce genlesme katsayisina sahip V/10 hacminde 2d yogunluklu bir sivi eklenmektedir. Bu
sivi eklendiginde ve sistem dengeye geldiginde sivi seviyesi ilk halindekiyle ayni yerde ise yeni
eklenen snvimin ilk sicakhg T'den ne kadar azdir?

45 45 16 27
a) — b) — c)— d)— e) Hicbiri
52a I2a 45a 10

31. Ulusal Bilim Olimprvatlan Binne: Asama Smav - Fizik

SORU-9

Genlesmesi ihmal edilecek bir kabin icerisinde ¥ hacminde T sicakh@inda d yogunluklu bir s
bulunmaktadir. Bu snwvinin hacimce genlesme katsayisi a’dir. Bu kaba sivi ile karismayan 2a
genlesme katsayisina sahip V/10 hacminde 3d yogunluklu ve iz 15151 kaptaki siviyla aymi olan
baska bir swi eklenmektedir. Bu sivi eklendiginde ve sistem dengeye geldiginde s seviyesi ilk
halindekiyle ayni yerde ise yeni eklenen swinin ilk sicakhg T'den ne kadar azdir?

13 15 19 45
a) — bf—— = d) Higbiri e)—
10 32 45a 52a
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Kiricilik indisi 3/2 olan bir maddeden yapilmis ve bir yiiziintin egrilik yancapi R, diger yiiziiniin
egrilik yanigapi 2R olan ince kenarh bir mercek hava ortaminda bulunmaktadir. Bu mercekten
% uzakhktaki cismin gérintiisii mercekten y uzakhktadir. Tlim sistem kinlma indisi 4/3 olan bir

ortamda olsayd) g&riintll mercekten Sy uzaklikta olacakti. x/y orani nedir? Havanin kinicilik
indisi 1 “dir.

a) 4 b)9 c) 15 d) 20 e) Hichiri
31. Ulusal Bilim Olimpivatlan Birinci Asama Smavi - Fizik

SORU-19

Kinecihk indisi 2 olan bir maddeden yapilrmis ve iki yizinin de egrilik yarnicapi R olan ince kenarh bir
mercek hava ortaminda bulunmaktadir. Bu mercekten x uzakliktaki cismin gdriintlsi mercekten y
uzaklhktadir. Tim sistem kinlma indisi 4/3 olan bir ortamda olsaydi gériinta mercekten 3y uzakhkta
olacakti. x/y orani nedir? Havamin kinicilik indisi 1 ‘dir.

a) 3

b) 4

c) 2

d) Highiri
e] 3/2



I. UFO EYLUL KAMPI SINAVI-1993 .

» 10. Mikrodalga anteni disk geklinde bir sentetik dielek-

R g trikten yapiimigtir. Diskin yangap: R, kalinligs h.ve odak

U Lrl _ ., uzakhd f olarak veriliyor. Diskin mercek rolinQ Gstlen-

f F  mesi igin kincilik indisinin optik ekseninden olan r uzak-

li§ina bagh olarak degismesi gerekir. Bu bagintiyr bulu:

™ nuz. Merkezdeki kincilik indisi ng veriliyor. R uzakliktaki
kincilik indisi nedir?

Not: Paraksiyel optik yaklagimini kullanabilir-

siniz.

24. Yarigapi R ve kalinhigi h olan bir diskin yapildigi maddenin kiricilik indisi diskin

geometrik eksenine bagli olarak n(r)=ny + ar? seklinde degismek olup mercege disen
bir 1sinin davranigi sekildeki gibidir.

Mercegin odak uzakhgi f>>R olduguna gore o katsayisi nedir?

2fh 2fh 4fh



